

ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ

УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ ЗЕМНОЙ ЧЕЛОВЕК СОЛНЕЧНЫЙ



Эмма Рафаеловна Арзуманян родилась в 1927-м году в Кировабаде АзССР, где и получила среднее образование. В 1945-м году поступила в Ереванский государственный университет на отделение русского языка и литературы филологического факультета, которое окончила в 1950-м. С февраля 1950-го года по август 1966-го преподавала в средней школе им. А.С. Пушкина г. Еревана. С 1952-го по 1954-й гг. была завучем школы.

В 1964-м году Эмма Рафаеловна начала преподавать русский язык в ЕГУ и прошла путь от преподавателя до доцента (с 1987-го г.) кафедры русского языка (ныне русского языкознания, типологии и теории коммуникации) факультета русского языка и литературы.

В 1956-м году Эмма Рафаеловна поступила в заочную аспирантуру по специальности “Русский язык” при кафедре русского языка отделения русского языка и литературы филологического факультета, которую окончила в 1959-м году. В 1985 году защитила диссертацию на тему “Проблемы семантической и словообразовательной эквивалентности научно-технических терминов (на материале русско-армянских терминологических словарей)”, получив ученую степень кандидата филологических наук. В 1989-м году ей было присвоено ученое звание доцента.

Эмма Рафаеловна стажировалась в МГУ им. М.В. Ломоносова (1973 г.), с января по май 1979-го года преподавала русский язык на краткосрочных курсах в Лондонском народном университете (Великобритания). 5 ноября 2007-го года Эмма Рафаеловна была награждена Золотой медалью ЕГУ.

Эмма Рафаеловна читала курсы: *Методика преподавания русского языка как иностранного*, *Русская фразеология*, *Теория и практика русской лексикографии*, *Язык специальности: лексикографические аспекты*, вела практические занятия по фонетике, лексикологии, орфографии и пунктуации на факультете русской филологии, преподавала практический русский, руководила курсовыми, выпускными, магистерскими работами, кандидатскими диссертациями.

Научные интересы Эммы Рафаеловны нашли отражение в статьях, в докладах на международных, региональных, межвузовских конференциях. Она долгие годы

была членом Совета факультета русской филологии, не раз бывала членом государственной экзаменационной комиссии, председателем предметной комиссии во время вступительных экзаменов.

Эмма Рафаеловна была специалистом высокого класса. Ее лекции и научные труды вызывали живой интерес как в студенческой аудитории, так и у коллег. Она обладала такими редкими качествами, как чувство долга, чувство высокой ответственности, принципиальности.

В кругу коллег Эмма Рафаеловна пользовалась истинной любовью и уважением за отношение к работе, за искренность, доброжелательность и отзывчивость.

27 сентября 2019-го года Эммы Рафаеловны не стало. Вечная и светлая память!

*Кафедра русского языкознания, типологии и теории коммуникации
факультета русской филологии Ереванского государственного университета*

ПАМЯТИ РУБИНЫ АНУШАВАНОВНЫ ТЕР-АРАКЕЛЯН



Ушла из жизни наша незабываемая коллега, кандидат филологических наук, доцент Рубина Анушавановна Тер-Аракелян.

Рубина Анушавановна прожила долгую жизнь, в которой важное место занимали ее научные исследования, связанные с русским языком и русистикой, со школьным и вузовским образованием.

В 1945 году она поступила на филологический факультет Ереванского государственного университета и окончила его в 1950 году.

Р.А. Тер-Аракелян относилась к блестящей плеяде русистов, связанных крепкими узами с лучшей из школ Еревана – школой имени А.С.Пушкина. Она сама была выпускницей этой школы, и показательно, что, будучи еще студенткой филологического факультета Ереванского государственного университета, была приглашена преподавать русский язык и русскую литературу в своей родной школе.

В 1961 году Рубина Анушавановна перешла на преподавательскую работу на кафедру русского языка Ереванского государственного университета, где и открылась новая страница ее жизни – преподавание в студенческой аудитории и научная деятельность.

В 1972 году она блестяще защитила кандидатскую диссертацию.